

“终于等到你,还好大家都没放弃”

11岁儿子丢了,母子再见面时,他已有了2个女儿

见习记者 王梓 通讯员 萧公宣

本报讯 “儿子,妈妈对不起你!”脑海中曾预想过无数次重逢的画面,但面对眼前这张熟悉又陌生的面孔,惠春荣已泣不成声,走上前一把抱住儿子。这一刻的相拥,她已等待了22年。

3月23日下午,惠春荣和丈夫郭会支来到杭州市萧山区公安分局。在杭州、上海两地警方的共同努力下,她终于等到了和小儿子郭志(现名张志)团聚的日子。

“瘦了,也不爱说话了!”惠春荣上下打量这个曾经胖墩墩、活泼外向的小儿子,满脸都是自责。惠春荣是安徽人,早年一家人曾在上海做些小买卖维持生计,没想到却在那里丢了儿子。“他从小就漂亮,皮肤白,人家都说我小儿子像姑娘一样。”惠春荣记忆中儿子的手温软厚实,而今细细抚摸,已粗糙了许多。如果时钟可以回拨到那个冬日的午后,她一定不会松开儿子的手。

1999年2月14日,惠春荣和丈夫忙着生意直到傍晚,这才发现年仅11岁的小儿子郭志不见了踪影。报警,贴寻人启事,向媒体求助……惠春荣和家人辗转多地,从未

停止寻子的脚步,“每到一地,我就会在当地报警求助。”这件事就像一块巨石压在惠春荣的胸口,令她难以喘息,“孩子是快过春节的时候丢的,这些年,我再没好好过过年!”可是,人海茫茫,郭志一直没有消息。

时光的车轮驶入2021年。又是一年春节将至,事情终于有了转机。

“孩子找到了?”又是一个冬日,惠春荣接到了警方的来电,传来的消息让她又惊又喜。原来,今年伊始,公安部开展“团圆”行动,旨在帮助父母找到失踪或被拐儿童,为失散家庭点亮寻亲之路,郭志的线索也渐渐浮出水面。杭州萧山公安通过生物检材的比对梳理,发现惠春荣夫妇在上海报案时留下的生物样本同辖区库中一个名叫“张志”的男性匹配度较高。

“我小时候是走失的,以前也确实叫郭志。”现年32岁的张志在萧山打工,已育有2个女儿。时过境迁,当他接受警方问询时,已记不清当时大部分细节。据他描述,和父母失散后,他一路颠沛流离,最终被人收养,并改随了养父的姓氏,长大成人后来到萧山打工生活。通过与上海公安的通力协作,重新采集、比对双方的生物样本,萧山公安

最终证实张志就是惠春荣的儿子郭志。

人找到了,可是,已经有了自己生活的张志愿意与亲生父母相认吗?

萧山、上海两地警方在过年期间就与张志及其亲属多次联系。民警经研判得知,张志当时正在老家陪养父母和2个女儿过年,便通过张志在萧山的房东、老板等人旁敲侧击询问他何时再回萧山。几经沟通,张志也觉察到可能是有关自己身世的事。

前两天,张志给民警回了电话,说他已经回到萧山,养父母也同意他来认亲。

抱着久别重逢的儿子流了一会儿眼泪,惠春荣又笑起来,看到儿子健康长大成人,还有了自己的孩子,她倍感欣慰。接下来,儿子是留在萧山,还是回到亲生父母身边,又或者回到养父那里,惠春荣夫妻俩表示,“不会强求,尊重儿子自己的决定”。

得益于“团圆”行动的持续深入,未来将有更多像惠春荣这样的家庭重逢团聚。杭州市公安局刑侦支队民警介绍,杭州公安机关已梳理了大量失踪、被拐人员的信息并采集了相关生物样本进行比对。截至目前,全市范围内已有4名被拐人员重回家人怀抱。

检察院跨区域协作 公益诉讼快速检测

本报记者 许梅 通讯员 卢笑晨 程琬茵

本报讯 在环境保护公益诉讼中,案件线索的发现以及取证、检测等经常是跨区域的,如何实现区域线索联动以及取证、补证等工作的相互协作配合,确保检察公益诉讼高效有力?3月23日上午,永康市、武义县、磐安县三地检察院联合开展“快检实验室签约仪式”,今后三地检察机关将通过跨地区联动,提高公益诉讼现代化科技含量。

随着检察公益诉讼的深入推进,专业鉴定时间长、调查取证难度大、监督面窄等成为此类案件办理中经常遇到的难题。在寻求突破的过程中,永康市检察院以“快检实验室”为基础平台,联合武义县检察院、磐安县检察院,共同探索搭建多元开放的“一体化”合作载体。目前,永武磐三地的“公益诉讼快速检测实验室”建设已初具规模,并都已投入使用,具备了对水、土壤、空气等环境常规参数的检测、分析能力。

“依靠跨地域的公益诉讼快速检测的联动开展,我们一接到线索即可迅速核实检测相关指标,甚至可以主动去发现线索,以保障后续取证、补证工作顺利进行。”永康市检察院检察长何德辉介绍。

据了解,永武磐三地检察院还将根据现实情况,建立常态化沟通联系渠道,探索设立公益诉讼案件跨区域集中办理模式,做到证据分析研判到位、违法事实认定及时,不断丰富公益诉讼检察“工具箱”。



快来加入“金钟罩”

连日来,台州市公安局椒江区分局府前派出所民警向辖区群众宣传推广防范电信诈骗小程序“金钟罩”。群众扫码注册后,便能加入派出所“金钟罩警民联防平台”的受保护名单。通讯员 何文斌 摄

“浙东红村”的这场直播火了

本报记者 杨思思

本报讯 3月23日下午,由宁波市普法办主办、余姚市普法办协办的学习贯彻习近平法治思想宣讲直播活动在余姚市横坎头村举行,11.5万网友在线观看。这个“浙东红村”今年荣获了2项“国字号”荣誉:全国法治宣传教育基地、全国民主法治示范村,如今还成为宁波市首场学习贯彻习近平法治思想宣讲活动主场地。

本次活动既是一次习近平法治思想宣讲,又是一次党史教育,也是宁波“法雨春风”法律服务月活动之一,特地邀请宁波大学法学院副院长何跃军教授在线学习辅导习近平法治思想,并组织宁波市“法律明白人”代表、余姚市司法局全体机关干部现场参加。

“我们要带头学习习近平法治思想,带头依法办事,带

头遵守法律,做好普法工作,做群众满意的‘贴心人’,让横坎头红得更耀眼。”横坎头村“法律明白人”说。

余姚市司法局何璇表示,将把习近平法治思想贯穿于普法与依法治理工作全领域、全过程,自觉将法治精神体现在具体工作中、融入到日常行为里。

“宁波市已将习近平法治思想列入即将出台的法治宁波建设五年规划,并着手录制习近平法治思想宣讲视频,将通过‘甬习云课堂’面向全市机关干部集中宣传。”宁波市司法局副局长牟志杰介绍。

接下来,宁波各级各地将把学习宣传习近平法治思想作为全民普法的首要政治任务,通过群众喜闻乐见的形式,实现习近平法治思想进机关、进社区、进学校、进企业、进单位等,引导广大干部群众笃学践行习近平法治思想,为奋力打造法治中国先行市提供有力保障。

2020年度平安市、县(市、区)拟命名名单公示公告

2020年度平安市、县(市、区)拟命名名单

一、平安市名单(11个)

杭州市、宁波市、温州市、湖州市、嘉兴市、绍兴市、金华市、衢州市、舟山市、台州市、丽水市

二、平安县(市、区)名单(88个)

杭州市(13个):上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、滨江区、萧山区、余杭区、富阳区、临安区、桐庐县、淳安县、建德市

宁波市(10个):海曙区、江北区、镇海区、北仑区、鄞州区、奉化区、余姚市、慈溪市、宁海县、象山县

温州市(11个):鹿城区、龙湾区、瓯海区、洞头区、乐清市、永嘉县、文成县、平阳县、泰顺县、苍南县、龙港市

湖州市(5个):吴兴区、南浔区、德清县、长兴县、安吉县

嘉兴市(6个):南湖区、秀洲区、平湖市、海盐县、海宁市、桐乡市

绍兴市(6个):越城区、柯桥区、上虞区、诸暨市、嵊州市、新昌县

金华市(9个):婺城区、金东区、兰溪市、东阳市、义乌市、永康市、浦江县、武义县、磐安县

衢州市(6个):柯城区、衢江区、龙游县、江山市、常山县、开化县

舟山市(4个):定海区、普陀区、岱山县、嵊泗县

台州市(9个):椒江区、黄岩区、路桥区、临海市、温岭市、玉环市、天台县、仙居县、三门县

丽水市(9个):莲都区、龙泉市、青田县、云和县、庆元县、缙云县、遂昌县、松阳县、景宁县

根据《浙江省平安市、县(市、区)考核办法》及相关要求,现将我省拟命名的2020年度平安市、县(市、区)名单予以公示,接受社会公众监督。以单位名义反映问题的,应加盖公章;以个人名义反映问题的,提倡署报本人真实姓名。反映问题应实事求是、真实准确。

公示时间从3月24日至28日,共5天。举报受理单位、地址和电话:中共浙江省委建设平安浙江领导小组办公室(杭州市省府路省行政中心10号楼,邮编:310008);联系电话0571-87052449、87050534(传真)。

中共浙江省委建设平安浙江领导小组办公室
2021年3月23日

本报职业道德监督电话:0571-85310013